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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών
Βουλευτή κα Γιώτα Πούλου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2184/19.4.2022 Αναφορά με θέμα: 
«Μη τήρηση των προβλεπόμενων διαδικασιών πρόσληψης της Ανακοίνωσης υπ’ αριθμ. 
ΣΟΧ 1/2022 της Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς του 
Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2184/19.4.2022 Αναφοράς της Βουλευτού 
κας Γιώτας Πούλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, 
σας γνωρίζουμε τα εξής:

Δεδομένης της έλλειψης τακτικού προσωπικού στους περισσότερους αρχαιολογικούς 
χώρους και μουσεία, καθώς και της έναρξης λειτουργίας του διευρυμένου θερινού ωραρίου, 
υπήρξε επιτακτική η ανάγκη άμεσης πρόσληψης προσωπικού ορισμένου χρόνου. Δυνάμει, 
λοιπόν, της υπ’ αρ. 88844/ΣΟΧ 1/2-3-2022 Ανακοίνωσης πρόσληψης προσωπικού, 
υποβλήθηκαν 7.875 αιτήσεις κατά το διάστημα από 28/3/2022 έως και την 7/4/2022. 
Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε η πρόσληψη του προσωπικού στις 15/4/2022, δηλαδή εντός 
της προβλεπόμενης προθεσμίας. Ειδικότερα, όπως ορίζεται στην παράγραφο 9 του άρθρου 
41 του Ν. 4765/2021 του ΑΣΕΠ “Εκσυγχρονισμός του συστήματος προσλήψεων στον δημόσιο 
τομέα και ενίσχυση του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) και λοιπές 
διατάξεις”, οι οικείοι φορείς προσλαμβάνουν το προσωπικό με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου αμέσως μετά από την κατάρτιση των πινάκων κατάταξης των 
υποψηφίων, χωρίς να αναμένουν τον αυτεπάγγελτο ή κατ’ ένσταση έλεγχο του Α.Σ.Ε.Π. 
Αναμόρφωση των πινάκων, βάσει του ελέγχου του Α.Σ.Ε.Π., που συνεπάγεται ανακατάταξη 
των υποψηφίων εκτελείται υποχρεωτικά από τους οικείους φορείς και απολύονται οι μη 
δικαιούμενοι να προσληφθούν βάσει της νέας κατάταξης. 

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το Παράρτημα του ΑΣΕΠ με ημερομηνία 10/6/2021, το 
οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της Ανακοίνωσης πρόσληψης, ορίζεται ότι ο 
υπολογισμός του δωδεκαμήνου, μέσα στο οποίο η απασχόληση του υποψηφίου δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τους οκτώ (8) μήνες, για να μην υπάρχει κώλυμα πρόσληψης, γίνεται με αφετηρία 
το τέλος της νέας απασχόλησης, για την οποία ο υποψήφιος πρόκειται να προσληφθεί, και 
μετρώντας προς τα πίσω. Επιπλέον, σύμφωνα με τον νόμο, οι πίνακες κατάταξης εποχικού 
προσωπικού πρέπει να αναρτώνται το πολύ εντός τριάντα (30) ημερών από τη λήξη της 
προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων, ενώ από την επομένη  της ανάρτησης, ο φορέας μπορεί 
να προβεί στην πρόσληψη. Στην περίπτωση αυτή η έναρξη της νέας απασχόλησης για τον 
υπολογισμό του 12μηνου προσδιορίζεται από την εν τοις πράγμασι πρόσληψη του 
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υποψηφίου. Σε περίπτωση, όμως, που οι πίνακες αναρτηθούν μετά την παρέλευση των ως 
άνω τριάντα   (30) ημερών ή η πρόσληψη του προσωπικού γίνει μετά την παρέλευση ικανού 
χρόνου από την ανάρτηση των πινάκων, η έναρξη της νέας απασχόλησης για τον υπολογισμό 
του δωδεκαμήνου τοποθετείται, στην περίπτωση αυτή, τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες 
μετά την τελευταία ημέρα της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων.

Επιπλέον, σημειώνεται ότι  η υπ’ αρ. 390860/20-8-2022 Απόφαση ΥΠΠΟΑ δεν 
αντικαθιστά το άρθρο 41 του Ν.4765/2021, αλλά, δυνάμει αυτού, καθορίζει τη διαδικασία 
πρόσληψης και τις αρμοδιότητες ανά υπηρεσιακή μονάδα.

Κατά συνέπεια, εν προκειμένω, η διαδικασία πρόσληψης έγινε σύμφωνα με τα στον 
νόμο προβλεπόμενα και τις υποδείξεις του ΑΣΕΠ, ορίζοντας ως ημερομηνία πρόσληψης την 
15/4/2022, δηλαδή δύο (2) ημέρες μετά την ανάρτηση των πινάκων των αποτελεσμάτων και 
εκδίδοντας τις Αποφάσεις πρόσληψης έως την 15/4/2022. Οι ορισθείσες ημερομηνίες και 
προθεσμίες της όλης διαδικασίας καθορίστηκαν σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις 
επιτακτικές ανάγκες των μουσείων και των αρχαιολογικών χώρων, τηρώντας τις αρχές της 
ισότητας και της αξιοκρατίας.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού
4. ΕΦΑ Φωκίδας
5. ΕΦΑ Βοιωτίας
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